WPISZ SWOJ KOD

Dolnoslaski Konkurs Matematyczny @ ; ETAP POWIATOWY
zDolny Slqzak 20 stycznia 2021 r.
dla uczniéw szkét podstawowych godz. 10.00

ku szkolnym 2020/2021 : i
w roku szkolnym / czas trwania 60 minut

Kuratorium Oswiaty we Wroctawiu e Dolnoslgski Osrodek Doskonalenia Nauczycieli we Wroctawiu

1. W zadaniach zamknietych od 1 do 10 jest tylko jedna poprawna odpowiedZ. Zakresl znakiem X wifasciwg
odpowiedz i przenie$ odpowiedzi do tabelki.
2. W razie pomyiki otocz btednie zaznaczong odpowiedz kétkiem i jeszcze raz zaznacz poprawng odpowiedz.
W zadaniach otwartych nalezy uzupetni¢ odpowiedzi pod pytaniami zgodnie z instrukcjg podang w tresci zadan.
4. Zakazda poprawng odpowiedz w zadaniach od 1 do 10 otrzymujesz 1 punkt. Przy pozostatych zadaniach
zapisano mozliwg do zdobycia liczbe punktéw. Maksymalna liczba punktéw wynosi 24.

w

Powodzenia!
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
A A A A A A A A A A
B B B B B B B B B B
C C C C C C C C C C
D D D D D D D D D D

11 12 13 14 15

Suma punktow
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1. Klawiatura fortepianu sklada sie z 88 klawiszy, z czego 36 jest czarnych, a pozostate s biate. Stosunek liczby
czarnych do liczby biatych klawiszy mozna zapisa¢ w postaci:

A.4:9 B.9:13 C.9:22 D.13:22

2. Suma trzech kolejnych liczb naturalnych jest réwna 29-30-31. Wskaz wypowiedZ fatszywa
o tych liczbach.

A. Kazda z tych liczb jest czterocyfrowa.

B. Jedna z tych liczb jest podzielna przez 9.

C. Dwie z tych liczb sg parzyste.

D. W zapisie tych trzech liczb nie wystepuje cyfra 6.

3. lle najmniej liczb dwucyfrowych, z ktérych kazda jest inna, mozna wybrac tak, aby ich suma byta réwna 888?
A9 B. 10 c.11 D. 12
4. Wojtek rzuca dwukrotnie kostkg do gry. Otrzymany wynik koduje, tworzac liczbe dwucyfrowg, w ktérej wynik
pierwszego rzutu jest cyfrg dziesigtek, a wynik drugiego - cyfrg jednosci. lle jest wszystkich dwucyfrowych liczb
podzielnych przez 4, ktére moze w ten sposob uzyskac?
A.12 B.9 C.8 D.4
5. Wskaz liczbe n, ktéra ma trzy nastepujace wtasnosci:

Vi< 4
° i-"ﬁ =12

o \3n jest liczba naturalna.

A3 B.6 C.9 D. 12

1 1.
6. W ciggu trzech lat wiek Asi zwigkszyt sie o L wiek Wojtka o e Srednia arytmetyczna wieku obu tych oséb
zwiekszyta sie w tym czasie o

A.

w | =

C - D i
" 18 " 40

WO b

7. Liczby ai b sg roine i dodatnie oraz p%: liczby @ jest rowne b i g% liczby b jest rowne . Wskaz zwigzek, jaki
zachodzi miedzy liczbami p i 4.

A@=>  B.100-p=g—100 C pg= 10000 D.p +q = 200

8. Kwadrat rozcieto wzdtuz pewnego odcinka na dwa wielokaty. Suma miar wszystkich katéw wewnetrznych
w jednym z tych wielokatow jest rowna 540°. lle jest rowna suma miar wszystkich katéw wewnetrznych drugiego
z tych wielokatéw?

A. 180° B. 360° C. 540° D. 720°
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9. Romb ABCD i kwadraty: AECF o polu 25 cm?® i BHDG o polu 4 cm?® potozone s3 tak, jak na rysunku. lle jest

réwne pole rombu ABCD?

A. 21 cm? B. 16 cm?’ C. 12 cm? D. 10 cm?

&

>

10. Objetos¢ pewnego szescianu ma tyle centymetrow szesciennych, ile centymetréow ma suma dtugosci

wszystkich krawedzi tej bryly. lle centymetréw kwadratowych ma pole powierzchni tej bryty?

A. 60 B.72 C. 84 D. 96

11. Wsrod dzielnikéw liczby 2100 mniejszych od tej liczby (0-2)
A. najwiekszg wielokrotnoscia liczby 20 jest

B. najwiekszg wielokrotnoscig liczby 84 jest

12. Dane jest wyrazenie |k — 6| + |k — 7| + |k — 8|, gdzie k jest liczbg catkowita. (0-2)

Wyrazenie to osigga najmniejszg wartosé, rowng dla liczby k réwnej

13. Liczbe 64 mozna przedstawic jako sume dwdéch dwucyfrowych liczb pierwszych na trzy sposoby. S3 to:

| sposéb: 64 = )
Il sposéb: 64 = )
Il sposdb: 64 =
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14. Z dziewieciu kwadratéw o boku dtugosci 1 zbudowano kwadrat ABCD, a w nim umieszczono tamang ACGEFA
ztozong z pieciu odcinkéw (patrz rysunek). Z kazdych trzech odcinkéw, bedacych bokami tej tamanej, moina
zbudowac tréjkat. Z tak powstatych tréjkatéw, tylko trzy sg prostokatne i réznoboczne. Podaj diugosci bokow
kazdego z tych trzech tréjkatow. (0-3)

e Pierwszy trojkat:

c__F B
e Drugi tréjkat: \ E
e Trzeci tréjkat:

D¢ A

15. Na siatce sze$cianu o krawedzi dtugosci 10 cm poprowadzono odcinek A, E,, ktéry przeciagt odcinek BF
w punkcie X i odcinek DH w punkcie ¥. Z siatki zbudowano szescian. Oblicz odlegto$¢ miedzy punktami X i ¥
lezacymi na krawedziach tego szescianu. (0-4)

El F G H — EZ
1y
X}
A, B C D A,
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BRUDNOPIS (zapisy w brudnopisie nie bedga sprawdzane)
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